APENDICES A65
EXERCICIOS 2.6 @2 My=2x+1 © &
1. (a) Quando x se torna grande, f (x) aproxima-se de 5.
(b) Quando x se torna um negativo grande (em médulo), f (x) apro-
xima-se de 3.
3.(@» () x> (- A1 (2
B x=—lx=2y=1y=2 . 5
5. 7. 0
y=5 y " oa=2 5.y=-8x+12 T y=ix+1
} 9. (a) 8a —6a> (b) y=2x+3,y=—-8+19
| © 10
0 x 0 T x
,,,,, y=s i
—= i
-2 4
9. "o | N
| )
A —
//i\\ y=3 11. (a) Direita: 0 <t <1e4 <1< 6;esquerda: 2 <t < 3;estd
/ 0 } x parada: | <r<2e3<t<4
} (b) vA (m/s)
}x:4 —
1.0 133 150 172.— 19.-1 2.4 1
23.3 25.: 21.3(a — b) 29. » 31 —» .
33.7/2 3 -1 3.0 39 (a),(b) — oL 1 (segundos)
M. y=2,x=2 3. y=2x=-2,x=1 45, x =5 T —o
4. y=3 +
8. f() = 2 * 51 : b) 5
. f(x) - xz(x _ 3) . (a) 4 ( ) 13. —9,6 m/s
53. —o0, —© 55, —oo, o0 15. —2/a*m/s; —2m/s; —3m/s; —= m/s
y y 17. 4'(0), 0, g'(4), 9'(2), 9'(=2)
19. f(Q)=3;f' () =4
=5 /\1 ” 21. y
1
3 PR \) '
0l 1 X % 1 X
57. ()0 (b) Um niimero infinito de vezes
) 23 y=3x—-1
B —Hy=-—sx+5 (b 4
—25 25
-1 6
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5. a) 0 (b) *>= 615 -2
5 1
63. (a) v* b) 12 =0,47 s 21. 6a — 4 29— N, ——
(a) (b) a @t 3y T 2a
3. fx)=x%a=1oufx)=10+x"a=0
3. f(x) =2%a=5
37. f(x) = cosx,a = mouf(x) = cos(m+ x),a=0
39. Im/s; 1 m/s
0 1 4. Temperatura Maior (em m(’)dulo)
27 | (em °C)
65. N = 15 67. N< —6,N< —22 69. (a) x> 100
EXERCICIOS 2.7
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A66 CALCULO

43. (a) (i) 0,82 (i) 1,07  (iii) 1,38 17. y flx) =e"
(b) 1,23 milhao de passageiros por ano
45. (a) (i) $20,25/unidade (i) $ 20,05/unidade £f
(b) $ 20/unidades
47. (a) A taxa na qual o custo estd variando por quilograma de 1
ouro produzido; délares por quilograma _/
(b) Quando o 50° quilograma de ouro € produzido, o custo da pro- o] 1 x
dugdo é de $ 36/kg
(c) Decresce a curto prazo; cresce a longo prazo 19. (a) 0,1,2,4 (b) —1,-2,-4 (¢) f'(x) =2x
49. A taxa em que a temperatura estd variando as 17h00; —1,25 °C/h 2. f'(x) = LR R 2. (t)=5- 18, R R
51. (a) A taxa em que a solubilidade do oxigénio varia com relagao 2%, fi(x) = 3x% — 3, R, R
a temperatura da dgua; (mg/L)/°C | 1
(b) S'(16) = —0,25; a medida que a temperatura aumenta apés 21. g'(x) = 7% s (=, 9], (=, 9)
16 °C, a solubilidade do oxigénio estd decrescendo a uma taxa de , -7
0,25 (mg/L)/°C. 2. G (l) = m, (—w, —3) U (—3, OC), (—00, —3) U (—3, 00)
53. Nao existe M fW) =4 RR 3B (@ () =4x"+2
EXERCiC 10S 2.8 35. (a) A taxaem que o indice de desemprego estd variando, em
1L @=02 MO0 ©1 @2 @©1 H0 (2-02 porcentagem de desempregados por ano
®) t U'(r) t U'(r)

1995 —0,10 2000 0,10

1996 0,05 2001 0,15

1997 —0,05 2002 -0,35

1998 —0,75 2003 —0,45

1999 —0,85 2004 —0,60

37. —4 (canto); 0 (descontinuidade)
@I ®IV (©l (@I 39. —1 (tangente vertical); 4 (canto)
SRR 2 y M. 2
f 1’ Derivavel em —1;
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B.a=fib=f",c=f"
45. a = aceleragdo, b = velocidade, ¢ = posicio
47. 6x +2;6

9. y 1. y
%
4 f,

13. (a) A taxa instantanea de variacdo da porcentagem da capaci-
dade total com relagdo ao tempo decorrido em horas 5
L 49, 3 f'(x) = 4x — 3x2,
(b)) A taxa de variacdo da porcenta- T ,
40 gem da capacidade total esta de- L f /\\\/\ 6 ! W(x) =4 - 6x,
crescendo e se aproximando a 0. \ f"(x) = —6,
204 £ \\\ 9% =0
\ Pz
V1
-7
0
51. (a) sa >
5. 1963 a 1971 8. flg =1 | €x=0 ! f
01k Y=M() 1 se x>6 It —

70’0}‘, | U !

1950 1960 1970 1980 1990



55. (a) y (b) Todo x

(© f'(x) = 2|x|

57. 63°

CAPITULO 2 REVISAD

Teste Verdadeiro-Falso

1. Falso 3. Verdadeiro 5. Falso 7. Verdadeiro 9. Verdadeiro
11. Verdadeiro 13. Falso 15. Verdadeiro 17. Verdadeiro

19. Falso 21. Falso 23. Verdadeiro

Exercicios
1. (a) () 3 (i) 0 (i) Nédo existe (iv) 2
(v) © (vi) —o0 (vii) 4 (viii)) —1
b)) y=4,y=-1 ()x=0,x=2 (d —-3,0,2,4
31 532 1.3 9.« 1.3 13}
15. —o0 17. 2 19. /2 2. x=0,y=0 23. 1
29. (a) (i) 3 (1) O (i) Naoexiste (iv) 0 (v) O (vi) O
(b) Em0e3 (¢ y

3

OT 3 x

3. R

3. (a) =8 (b) y= —8x + 17

37. (a) () 3m/s (i) 2,75 m/s (iii) 2,625 m/s
(iv) 2,525m/s  (b) 2,5m/s

39. (a) 10 (b) y=10x — 16

(©) 12

*4 { / .
41. (a) A taxaem que o custo varia com relagdo a taxa de juros;
dolares/(% ao ano)
(b) A medida que a taxa de juros aumenta apés 10%, o custo estd
aumentando a uma taxa de $ 1 200/(% ao ano).

(c) Sempre positivo
43. ¥

-12

5. @ f)=-363-50" o (-2 (-=2)

© 6

§
N

1

APENDICES A67

47. —4 (descontinuidade), —1 (canto), 2 (descontinuidade), 5 (tan-
gente vertical)

49. A taxa em que o valor do euro estd variando no meio do ano de
2002 em termos de délares americanos por ano; $ 0,151/ano

51. 0

PROBLEMAS QUENTES
1.2 3 -4 5 (a)Nioexiste ()1 7 a=1=
9.2 1. (b)Sim

13. @0 ()1

NG

Blw Wl
1=

(c) Sim; ndao
© f')=x>+1

CAPITULO 3

EXERCICIOS 3.1
1. (a) Veja a Definicdo do Nimero e
() 0,99,1,03;2,7 < e <28
3.f/x)=0 5 f(x) =5 1 f'(x) =3x>—4
9. g =2x—6x2 1.y =—2xT75 13 A'(s) = 60/s
15. R'(@)=18a+6 11. S'(p)=1p~'* -1
19. y =3¢"— $x** 21, W'(u) = 3Au*> + 2Bu + C
s 2 3
23y =3Jx+ AR
21. H'(x) =3x>+ 3 —3x % —3x*
29. u' =175 4+ 1062
3.7 = —10A"' + Be' 33 y=1x+3
35. Tangente: y = 2x + 2; normal: y = —ix + 2

25. j'(x) = 2,4x"

37. y=3x—1 39. f'(x) = 4x° — 6x2+ 2x
n. (a) (©) 48— 9 — 12x + 7
50 100
/\ ) — 5
- 5
| ) L/ |
~10 —40

43. f'(x) = 100x° — 25x* + 1; f"(x) = 900x* + 100x°

85, f'(x) =2 — 2x7V4 Fr(x) = 27

41. (a) v() = 31> —3,a() =61 (b) 12m/s>

(¢) a(l) = 6 m/s?

49. (a) V=53/P

(b) —0,00212; taxa instantanea de variacdo do volume com relacio
a pressdo em 25 °C; m/kPa

51. (—2,21), (1, —6)

55, y=12x — 15,y = 12x + 17

57.y=%x—%

59, (%2, 4) 63. P(x) =x>—x+3
65. y=%x3—%x+3
67. Nao

69. (a) Nao derivavel em 3 ou —3

Pl = {Zx se |x| >3

—2x se |x| <3



